

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ (по материалам СМИ)

01.01-31.01.2020

№ 1

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

Almaty tv УГОЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ ВВОДИТСЯ В КАЗАХСТАНЕ ЗА РЕКЛАМИРОВАНИЕ НАРКОТИКОВ

Теперь тем, кто занимается пропагандой и распространением информации о методах изготовления запрещенных препаратов грозит уголовная ответственность, передает корреспондент Almaty.tv.

Количество преступлений, связанных с распространением и потреблением наркотиков неуклонно растет, и похоже, ужесточение закона - единственный выход не оказаться у критической отметки.

«У нас в спальных районах особенно сейчас именно сбытчики наркотиков они рекламируют, способом QR-кодов, пишут на заборах и через интернет, то есть, разные завуалированные сайты есть, где наркосбытчики рекламируют наркотики, и тем самым люди покупают», - говорит Жандос Толепбергенов, старший прокурор управления уголовного преследования.

Распространителям наркотиков, как известно, грозит вплоть до пожизненного срока. Однако желаемого результата в борьбе с наркопреступностью пока не наблюдается. Вместо ликвидированных точек сбыта и подпольных лабораторий, тут же появляются другие. В городской прокуратуре считают, что пора объединить усилия, и призывают граждан к активному содействию.

«Каждый должен бороться с оборотами наркотиков, то есть как мы и обсуждали, это, в первую очередь сообщать в органы о разных странных подозрительных веществах, если он обнаружил. Следить за детьми, именно их социальные сети надо смотреть, в каких сайтах сидят, читают и так далее», - добавил Жандос Толепбергенов.

<https://almaty.tv/news/obschestvo/1616-ugolovnoe-nakazanie-vvoditsya-v-kazahstane-za-reklamirovanie-narkotikov>

КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА



ГЛАВЫ МИНИСТЕРСТВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ КЫРГЫЗСТАНА И КАТАРА ОБСУДИЛИ РЯД ВОПРОСОВ СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ БЕЗОПАСНОСТИ

Министр внутренних дел Кыргызской Республики Кашкар Джунушалиев находится с рабочим визитом в Государстве Катар. В ходе рабочего визита состоялись встречи с целью обсуждения актуальных вопросов сотрудничества и взаимодействия в области правоохранительной деятельности, сообщает пресс-служба МВД Кыргызстана.

24 января, в столице государства в городе Доха состоялась встреча главы МВД Кыргызстана Кашкара Джунушалиева и Премьер-министра, Министра внутренних дел Государства Катар шейха Абдуллы бин Насир бин Халифа аль Тани, в ходе которой обсуждались вопросы двустороннего сотрудничества и региональной

безопасности. Во время встречи состоялся обмен мнениями, стороны отметили важность налаживания контактов в правоохранительной деятельности, высоко оценили нынешний уровень двустороннего сотрудничества правоохранительных ведомств и выразили обоюдное стремление к дальнейшему его развитию. Обсуждены вопросы сотрудничества в области противодействия терроризму, киберугрозам, организованной преступности, преступлениям в сфере информационных технологий, а также вопросы противодействия незаконному обороту наркотиков, отмыванию денежных средств. Вместе с тем в целях налаживания тесных контактов, дальнейшего развития двустороннего сотрудничества, обмена опытом между силовыми структурами, были рассмотрены основные направления развития практического взаимодействия.

Кашкар Джунушалиев в ходе поездки также посетил ряд подразделений Министерства внутренних дел Государства Катар, где ознакомился с методами работы по обеспечению правопорядка, борьбе с преступностью, а также техническим оснащением.

Во время двусторонней встречи и переговоров стороны выразили готовность к разработке плана мероприятий для реализации рассмотренных вопросов и достигнутых договоренностей. Было отмечено поступательное и динамичное развитие сотрудничества правоохранительных органов, которое будет важным фактором в обеспечении стабильности, безопасности, наращиванию всестороннего взаимодействия. <https://kginform.com/ru/news/20200124/50613.html>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ЛЕНТА.RU ЗАКОН О ПРОПАГАНДЕ НАРКОТИКОВ В СЕТИ ВНЕСЛИ В ГОСДУМУ

В Госдуму внесен правительственный законопроект о штрафах до 1,5 миллиона рублей за пропаганду наркотических средств и психотропных веществ в интернете. Документ опубликован в думской электронной базе данных в четверг, 9 января.

Пунктом о серьезных штрафах предлагается дополнить статью Кодекса об административных правонарушениях. Так, данное правонарушение может обойтись гражданам от пяти до 30 тысяч рублей, должностные лица могут лишиться 100 тысяч рублей, юридические — 1,5 миллиона рублей.

«Владельцы интернет-ресурсов, пропагандирующие наркотики, должны нести более строгую административную ответственность», — говорится в пояснительной записке.

Обсуждение данной инициативы активизировалось в правительства после выхода на «Ленте.ру» спецпроекта «Россия под наркотиками».

27 декабря в МВД России сообщили о разработке законопроекта об установлении уголовной ответственности за пропаганду незаконного потребления и оборота наркотиков в интернете. <https://lenta.ru/news/2020/01/09/penalize/>



В МВД ПОЯВЯТСЯ НОВЫЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ПОЛИЦИИ ПО БОРЬБЕ С НАРКОТИКАМИ

Новые подразделения полиции по борьбе с распространением наркотиков и их пропагандой в интернете появятся в структуре МВД России к 10 января 2020 года.

Напомним, что об этом перед Новым годом сообщил на круглом столе в Госдуме

временно исполняющий обязанности начальника Главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России Кирилл Смулов.

Перед этим на коллегии МВД уже было принято решение о создании нового подразделения по борьбе с преступлениями в сфере высоких технологий, в том числе через интернет. Как сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк, до 30 декабря организационно-штатное управление ведомства подготовит приказ о внесении соответствующих изменений в штатные расписания подразделений центрального аппарата министерства. Одновременно будут разработаны аналогичные приказы в территориальных ОВД. Видимо, будут расширены полномочия Бюро специальных технических мероприятий (БСТМ), куда входит и широко известное в виртуальном мире и за его пределами Управление "К". Теперь их задачей станет в том числе и предотвращение виртуальной торговли наркотиками. Кроме новых подразделений, в этом году появится и уголовная ответственность за пропаганду наркотиков в Интернете.

Именно на коллегии МВД России 28 октября Владимир Путин поручил подготовить поправки о введении уголовной ответственности за пропаганду или склонение к употреблению наркотиков в интернете. МВД такие поправки в УК и УПК РФ уже подготовило. Так, в проекте федерального закона предлагается установить уголовную ответственность за склонение к потреблению либо пропаганду наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов с использованием интернета. Сейчас в Кодексе об административных правонарушениях РФ установлена максимальная санкция за пропаганду наркотиков в виде штрафа до 5 тысяч рублей, для должностных лиц и индивидуальных предпринимателей - до 50 тысяч рублей, для юридических лиц - до 1 миллиона рублей. Размер штрафа для иностранца или лица без гражданства - до 5 тысяч рублей. Предусмотрено и наказание в виде выдворения за пределы России или административный арест на срок до 15 суток.

Проанализировав ситуацию за последние годы с наркопотреблением в МВД пришли к выводу, что административной ответственности за пропаганду употребления наркотиков явно недостаточно. Поэтому, согласно новому проекту закона, пропаганду употребления наркотиков будет предусмотрено несколько видов наказаний. Максимальное - лишение свободы на 2 года. Кроме того возможны штраф в размере до 50 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательные работы на срок от 180 до 240 часов, либо исправительные работы на срок до 2 лет, либо ограничение свободы на срок до 2 лет. При этом "за склонение к потреблению наркотиков с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, включая интернет" предлагается установить повышенную уголовная ответственность.

<https://rg.ru/2020/01/03/v-mvd-poiaviatsia-novye-podrazdeleniia-policii-po-borbe-s-narkotikami.html>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

АРГЕНТИНА

КРАСНАЯ ВЕСНА ЗАКОН, ЛЕГАЛИЗУЮЩИЙ МАРИХУАНУ, РАЗРАБОТАЮТ В АРГЕНТИНЕ В ТЕЧЕНИЕ ГОДА

Законопроект, который декриминализует владение марихуаной, будет разработан правительством Аргентины в течение года, заявила руководитель секретариата по всеобъемлющей политике в отношении наркотиков страны (SEDRONAR) Габриэла Торрес, 24 января сообщило аргентинское издание Perfil.

Торрес заявила, что «есть инициатива Министерства безопасности по декриминализации марихуаны». Подчеркнув при этом, что «одно дело — это незаконный оборот наркотиков, а другое — потребление». В то же время чиновница заявила, что работа над законом пока еще не начата, на данный момент есть только инициатива.

Свою позицию по необходимости декриминализации употребления легких наркотиков она объяснила тем, что если данный вопрос совсем не регулировать, он станет еще более запутанным. Торрес сообщила, что планируется проведение работы по определению того, какое потребление может перенести организм человека. При этом она категорически высказалась против употребления наркотиков несовершеннолетними. По ее мнению, молодые люди совсем не должны употреблять наркотические вещества, так как их организм еще до конца не сформирован. <https://rossaprimavera.ru/news/31c764ec>

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

NEWS.RU ВЕЛИКОБРИТАНИЯ ОТКРЫЛА ПЕРВУЮ КОМНАТУ ДЛЯ УПОТРЕБЛЕНИЯ НАРКОТИКОВ

Благотворительные компании из города Бристоль открыли в Англии комнату для употребления наркотиков. В этом месте зависимые смогут безопасно употреблять героин и кокаин.

С помощью такого необычного способа врачи стремятся снизить вред от употребления наркотических препаратов.

Проект также поддержали родители детей, которые погибли от передозировки наркотиками. На данный момент законность таких комнат не признана официальными властями страны.

<https://news.ru/europe/velikobritaniya-otkryla-pervuyu-komnatu-dlya-upotrebleniya-narkotikov/>

КАНАДА

Т——К В КАНАДЕ ПОСТАВИЛИ ПЕРВЫЙ АВТОМАТ С НАРКОТИКАМИ

В канадском городе Истсайд установили первый в мире автомат с опиоидами для зарегистрированных наркозависимых людей, сообщает канадское издание Vancouver Sun.

Торговый автомат сканирует руки зарегистрированного пользователя и выдает безопасную дозу гидроморфона — болеутоляющего средства класса опиоидов, производное морфина.

Торговый автомат расположен в центре Истсайда рядом с местом профилактики

передозировки. Аппарат создали в рамках проекта MySafe, которым руководит доктор Марк Тиндалл, профессор медицины в Школе народонаселения и общественного здравоохранения UBC.

Тиндалл показал, как это работает, в видео, размещенном в социальных сетях на этой неделе.

Аппарат работает как банкомат для выдачи лекарственной альтернативы героину, называемой гидроморфоном, людям, которые являются зарегистрированными потребителями опиоидов. Он сканирует рисунок вены на ладони человека, а затем выдает небольшую коробку с безопасной дозой гидроморфона.

Программу создали вследствие передозировки опиоидами более пяти тысяч человек с 2016 года в Британской Колумбии.

<https://tk.media/news/v-kanade-postavili-pervyy-avtomat-s-narkotikami-2020-01-21>

США



ЕЩЕ ОДИН ШТАТ США ЛЕГАЛИЗОВАЛ МАРИХУАНУ

Употребление марихуаны перестало быть нарушением закона в еще одном штате. С 1 января 2020 в штате Иллинойс вступил в силу закон о легализации этого наркотического вещества, сообщает CBS News.

Ранее осужденные в штате за хранение 30 или менее грамм наркотика имеют право на помилование.

Аналогичный закон готовят демократы в штате Миннесота, в штате Нью-Йорк законодатели уменьшили строгость наказания за хранение марихуаны, однако достичь консенсуса в вопросе о необходимости легализации малых количеств этого наркотика так и не удалось. Предположительно в ноябре 2020 года будут легализованы легкие наркотики в штате Нью-Джерси. К немедленной декриминализации небольшого количества марихуаны призвал генпрокурор штата Вирджиния Марк Херринг.

Напомним, первыми штатами, легализовавшими марихуану в 2012 году стали Колорадо и Вашингтон. Сейчас этот наркотик разрешен для использования в личных целях в штатах Аляска, Калифорния, Колорадо, Массачусетс, Мэн, Мичиган, Невада, Орегон, Вермонт, Вашингтон и в округе Колумбия.

<https://regnum.ru/news/accidents/2823045.html>

УКРАИНА

Апостроф **НАКАЗАНИЕ ЗА НАРКОТИКИ В УКРАИНЕ: НАЗВАНЫ ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ В ГРОМКОЙ ИНИЦИАТИВЕ МИНЮСТА**

В Украине хотят повысить порог хранения наркотиков, после которого наступает уголовная ответственность.

Такая идея уже не новая, сообщает "Апостроф". В 2013 году правительство Азарова приняло "Стратегию государственной политики по наркотикам на период до 2020 года".

"Стоит разработать новые стандарты малых, крупных, особо крупных размеров наркотиков в направлении повышения их порогового количества", - значится в тексте документа.

В европейских странах допустимый порог хранения наркотиков, за которым наступает уголовная ответственность, значительно выше, чем в Украине.

Рассмотрим на примере марихуаны: если в Украине - это до 5 грамм, то в Финляндии - это 15 грамм, в Австрии - 20 грамм, Португалии - 25 грамм, Нидерландах - 30 грамм.

Однако противники такой стратегии отмечают, что в случае вступления закона в силу, очередь за дозой растянется от Львова до Мариуполя. По их мнению, в отличии от Европы, украинцы сразу захотят себе купить наркотиков.

Утверждать, что после изменения приказа №188 большинство украинцев вдруг захотят стать наркоманами, конечно, некорректно, ведь ответственность - как административная, так и уголовная, никуда не девается, и даже не облегчается. Например, если малыми размерами марихуаны будут считать не 5 грамм, как сейчас, а 10 или 15 грамм, то все равно отвечать перед законом придется.

В то же время аргумент, что "барыгам" станет легче, если без риска для свободы (только для кошелька) станет можно хранить при себе больше наркотиков, с первого взгляда, выглядит разумным. Но все дело в том, что сбыт наркотиков - это стопроцентная уголовная ответственность, и неважно сколько той же конопли продает дилер: 1 грамм или 1 килограмм.

"Изменения в приказе не касаются сбыта наркотиков. Статья 307 предусматривает наказание вне зависимости от количества. Поэтому "нормализация" порогов небольших количеств в приказе Минздрава - совершенно рациональный путь и единственно эффективный способ перенаправить ресурсы полиции на раскрытие реальных преступлений", - сказал представитель ОО "Украинская ассоциация медицинского каннабиса" Тарас Ратушный.

Реальные преступления – это, конечно же, сбыт наркотиков, то есть причина проблемы незаконного оборота.

<https://apostrophe.ua/news/politics/government/2020-01-28/nakazanie-za-narkotiki-v-ukraine-nazvany-vazhnye-momenty-v-gromkoj-iniciative-minyusta/186883>